

## 2023年中国·内蒙古新时代家庭观的培育与践行研讨会召开 包献华致辞

本报7月17日讯 (记者 赵曦)7月17日,自治区妇联承办的2023年中国·内蒙古新时代家庭观的培育与践行研讨会在呼和浩特召开。自治区副主席包献华致辞。

此次研讨会是培养新时代家庭观、推进家庭家教家风建设的务实举

措,对新时代家庭和谐、社会安定、国家繁荣具有重大推动作用。会上,来自国内婚姻家庭研究领域的多位专家、学者围绕新时代家庭观的培育践行主题,对恋爱观、婚姻观、生育观、养育观、孝老观和铸牢中华民族共同体意识进行深入探讨、开展头脑风暴。

## 自治区十五运筹备工作有序推进

□本报记者 柴思源

8月8日,内蒙古自治区第十五届运动会即将在鄂尔多斯市拉开大幕。目前,赛事各项筹备工作正在有条不紊地推进,中国式摔跤、现代五项、射击等前期开赛的项目让自治区十五运的氛围越来越浓,全区各族群众对这场四年一度的体育盛会翘首以待。

本届运动会共设置44个大项1232个小项,近1.5万名运动员参赛。自治区运动会中首次设项的小篮球、三人篮球项目让篮球运动的参与面得到拓展,赛事观赏性大大提升;举重较量中,打破纪录成为赛场“日常”,展现出自治区举重项目发展的良好态势;马术项目将速度赛马纳入竞赛项目中,竞速的酣畅淋漓与场地障碍的优雅灵动让比赛看点十足……目前,冬季竞赛项目

■下转第4版

## 我区大中专学生暑期“三下乡”“返家乡”活动启动

本报7月17日讯 (记者 赵曦)7月16日,2023年全国大学生“三下乡”“返家乡”社会实践启动周系列活动暨内蒙古自治区大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”“返家乡”启动仪式在内蒙古大学举办。

据悉,2023年自治区各高校将组建70支国家级重点团队、880支自治区级重点团队,围绕理论普及宣

讲、乡村振兴促进、发展成就观察、党史学习教育、民族团结实践等内容,奔赴广阔的北疆大地开展“三下乡”“返家乡”社会实践。

近年来,内蒙古自治区“三下乡”“返家乡”“大学生社区实践计划”等活动持续深化,200余名团员青年在基层一线施展才华、增长才干,一大批社会实践集体、个人受到了表彰。

## 2023“双碳”变革与绿色发展国际学术会议召开

本报7月17日讯 (记者 白莲)7月14日,由内蒙古科协联合鄂尔多斯市政府和内蒙古工业大学、内蒙古财经大学共同主办的2023“双碳”变革与绿色发展国际学术会议在鄂尔多斯市召开。

会议为期2天,以“科技创新推动双碳变革和绿色发展”为主题,共设1个主会场2个分会场。来自中国工程院、新加坡国家工程院,俄罗斯自然科学院的3位院士,清华大学、上海交通大学、北京有色金属研究总院能源材料与技术研究所等院校及单位的13名国内外专家作大会主旨报告,19名相关领域的科技工作者在分会场进行交流研讨,区内外新能

源、资源、环境科学等领域的科技工作者和企业代表330余人参加会议。与会人员围绕会议主题共商对策,凝聚共识,研讨和破解推进“双碳”战略中的难点和挑战,为共建繁荣、清洁、美丽世界贡献全面绿色转型的中国方案。

实现碳达峰碳中和目标,科技创新是关键。内蒙古科协相关负责人表示,加快推进绿色低碳科技革命,创新开展绿色低碳技术攻关,需要凝聚各方力量,需要各地方各部门、各领域、各行业的共同努力。组织此次会议,旨在通过加强国际科技交流,为加速绿色低碳转型创新、促进高质量可持续发展作出科技界应有的贡献。

## 第二十届中国·内蒙古草原文化节

### 话剧《为正义辩护》感受初心的力量

本报7月17日讯 (记者 梅刚)7月15日晚,由包头市艺术剧院创作的革命历史题材话剧《为正义辩护》在内蒙古艺术剧院精彩上演。

话剧《为正义辩护》讲述王若飞同志1931年在包头泰安客栈被捕后,在狱中与敌人顽强斗争的革命经历,以及指定辩护律师王龙江在王若飞伟大人格的感召下,完成精神成长的故事。塑造了王若飞挺立时代前沿,坚守理想信念的光辉形象和卓尔不群的革命家风范,歌颂了以王若飞为代表的中国共产党人的爱国情怀和斗争精神,以及中国共产党为争取民族独立和人民解放所做出的丰功伟绩。

“自从投身革命,我就做了最坏的打算。为正义而失败,虽败犹荣。”铿锵有



## 蒙东六旗市区旅游合作推介会举行

本报锡林郭勒7月17日电 (记者 巴依斯古楞 毕力格巴特尔 见习记者 朱媛丽)为深化区域旅游合作,促进客源共享,打造蒙东六旗市区旅游品牌,7月17日,2023年蒙东六旗市区旅游合作推介会在锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗乌里雅斯太旅游度假区举行。

推介会上,东乌珠穆沁旗、乌拉盖管理区、阿尔山市、霍林郭勒市、西乌

阿拉善——

## 智慧牧场里奶牛的幸福生活

推动五大任务见行见效·我在现场

有月子中心、专属运动场和“单身公寓”……你能想象这是一头牛能够享受的待遇吗?

不用惊讶,在阿拉善盟孪井滩生态移民示范区嘉尔嘎勒赛汉镇的富润源奶牛养殖基地,从澳大利亚漂洋过海而来的荷斯坦奶牛过得便是这样的幸福生活。

富润源奶牛养殖基地里一排排现代化钢结构牛舍排列整齐,一头头膘肥体壮的奶牛或吃草、或休息、或散步,悠然自得。空气中没有那种让人退避三舍的难闻气味,反倒有一种淡淡的草料香气。在养殖基地中控室,技术员正通过电脑视频查看牛的进食情况,屏幕上清晰显示着奶牛的实时状态。

记者首先来到基地的挤奶大厅。“挤奶的时候,奶牛会排队有序地进入到转盘的挤奶栏。牧场奶牛每天挤3次奶,每头奶牛的挤奶时间为8至10分钟,正好是转盘挤奶机旋转一圈的时间。”富润源万头奶牛养殖场场长高圣君向记者介绍。

标准化挤奶大厅里,一头头奶牛正在全自动转盘挤奶机前排队挤奶,前药

浴、验奶、擦毛巾、上杯、巡杯、后药浴,一套标准化的操作下来,挤好的鲜奶便顺着真空管道流进储奶罐。据介绍,目前富润源牧业日产鲜奶达68吨左右,所产鲜奶全部供应给伊利集团。

如何保证奶质纯正、奶味醇香,乳蛋白含量及微量元素达到国家标准?富润源奶牛养殖基地从每头牛的“饮食起居”着眼,每一个环节都力求标准化、智慧化、科学化。小牛犊的饲料要如何科学配比?育成牛如何保证健康成长?

产后奶牛的“月子”如何照料?智能科技贯穿奶牛养殖全过程,对细节的把控是让牛更快乐、更舒适、更健康的保证。

基地目前拥有自主繁育奶牛2000头,这些奶牛从出生便享受到了无微不至的喂养。高圣君说,这里的小牛一出生便是携带“数字基因”的科技牛,为它们打上的小小黄色耳标则是健康档案,繁殖、疾病、免疫、采食、体况体重等信息都会详尽录入系统。不过最令人羡

慕的还是这些小牛犊一出生就拥有了“单身公寓”。

“新生牛犊会在犊牛岛喂养两个

月,之后进入标准化牛舍开始集体生

活。”高圣君表示,这种饲养方式让小牛

犊们有效减少交叉感染,大大降低腹

泻、肺炎的发病率,每天能增重1公斤

左右。一个个洁白的犊牛岛里,小牛面

前放着新鲜的牛奶和辅食,每每有人经

过,它们便好奇地睁大了眼睛四处张望。

除了犊牛岛,基地为产后母牛精心

打造的“月子中心”同样极度舒适。“母

牛产后便会进入条件最好的新产圈。

在这里,我们会持续10天密切监控它

们的炎症、疾病等问题,不仅喂养进口

饲料保证营养摄入,也会每天清洗饮水槽、整理卧床等,保证圈舍清洁。”高圣

君说。

阿拉善盟孪井滩生态移民示范

区是传统的农业灌区,气候条件好、饲草

资源丰富。富润源奶牛养殖基地通过收购周边农户种植的青贮玉米等,稳定增加当地农户种植收入,并为200余人提供了就业岗位。同时,基地流转了土地,尝试种植燕麦草、苜蓿等优质牧草,去年种了1000亩燕麦草,今年种了1000亩苜蓿,用来解决奶牛养殖场粗饲料来源问题,并且保证饲草的质量和稳定供应。高圣君介绍:“我们还计划投资400多万元实施水培青饲料种植基地项目,采用先进喷灌系统水培麦草,每年可为5000头牛提供优质牧草365吨。”

依托富润源牧业为代表的龙头企业,阿拉善盟孪井滩生态移民示范区正在努力建设与高质量发展要求相适应的现代奶牛全产业链体系,在全力培育壮大龙头企业、提升饲草料保障能力、促进地方特色乳制品产业发展上下大功夫,加快建设优质奶源基地,全力推动奶业振兴。

本报记者:庞俊峰 刘宏章 柴思源 王坤 伊得力 马骏驰

阿拉善日报融媒体记者:侍新元

孪井滩生态移民示范区融媒体中

心记者:曹福波 陶格斯

本报记者:陈春艳 见习记者 高辉)7月17日,自治区公安厅、自然资源厅召开联合打击自然资源领域违法犯罪专题新闻发布会,通报联合开展打击盗采矿产资源大排查大整治专项行动和打击违法占地情况。

今年4月以来,自治区公安厅与自然资源厅联合开展了打击盗采矿产资源大排查大整治专项行动,在打击震慑犯罪、发现隐患漏洞、推进源头治理方面取得了显著成效。截至目前,自治区公安厅与自然资源厅联合督导重点盟市和重点区域2次,盟市相关单位联合开展执法行动139次。自然资源部门查处非法采矿行政案件31起,针对其中15起下达了行政处罚决定书,处罚没款76.38万元。公安机关侦办非法采矿刑事案件34起,抓获犯罪嫌疑人59名,涉案价值4027.71万元。

此外,全区自然资源系统开展了违法用地专项清理整改,农村乱占耕地建房专项整治、破坏草原林地违法专项整治等20多个重大专项行动,自然资源违法违规问题多发、高发态势得到根本性扭转。



7月17日,在第十四届全国冬季运动会女子冰球(公开组)比赛中,北京队球员(红色运动服)与黑龙江队球员展开激烈争夺。截至目前,女子冰球(公开组)共进行了12场比赛。广东队三战全胜积9分,暂列积分榜首位。上海队也积9分,但由于净胜球7个不敌广东队10个,排名第二。黑龙江队获得6分,净胜球3个,位居第三。

## 牧歌故乡那达慕暨全国“村晚”百县联动启动

本报呼伦贝尔7月17日电 (记者 李玉琢 李新军 刘浩)7月的呼伦贝尔草原草色青青,牧歌悠扬。7月17日,2023年新巴尔虎右旗“夏季那达慕”示范展示——牧歌故乡那达慕暨全国乡村春晚百县联动启动。

7日上午,在新巴尔虎右旗那达慕会场的启动仪式上,当地群众进行了精彩的文艺演出、体育竞技比赛和非遗展示展览。与会的文化和旅游部、全国百县联盟单位组委会、全国乡村春晚联盟单位等单位代表,自治区文化和旅游厅、各盟市旗县文旅局、文化馆负责人、相关专家和新巴尔虎右旗各族群众现场观看活动盛况,共襄盛会。

17日下午,在“村晚”百县联动经验分享环节,与会人员分享了内蒙古“村晚”工作经验。 “‘村晚’是文化和旅游部发起的全国性品牌群众文化活动,已连续举办4年。作为模范自治区的内蒙古,既有机结合,推出了“那达慕村晚”。

本次活动由文化和旅游部主办,文化和旅游部公共服务司、文化和旅游部全国公共文化发展中心、自治区文化和旅游厅、呼伦贝尔市人民政府承办,为期4天。浙江省丽水市、广东省佛冈县、福建省武平县等地将交流“村晚”联盟建设与区域特色文化发展成果;公共文化与旅游界专家将进行授课指导。

“‘村晚’展示了乡村文化的活力,更是践行者。近年来,我区以“村晚”示范展示活动为抓手,充分挖掘文旅资源,助力乡村振兴,推动文旅融合,向外推广内蒙古广大农村牧区优秀的传统文化和丰富的旅游资源。

新巴尔虎右旗与蒙古国和俄罗斯接壤,是自治区19个边境旗(市)和33个牧业旗之一。2023年4月,该旗被文化和旅游部确定为“四季村晚”夏季示范展示点。当地将传统那达慕与“村晚”品牌有机结合,推出了“那达慕村晚”。

本次活动中,文化和旅游部主办,文化和旅游部公共服务司、文化和旅游部全国公共文化发展中心、自治区文化和旅游厅、呼伦贝尔市人民政府承办,为期4天。浙江省丽水市、广东省佛冈县、福建省武平县等地将交流“村晚”联盟建设与区域特色文化发展成果;公共文化与旅游界专家将进行授课指导。

## 京蒙协作“教育倍增计划”

### 助力内蒙古办好人民满意的教育

问:京蒙协作“教育倍增计划”的主要内容有哪些?

答:共有9项重点任务。

实施“内蒙古教师队伍能力提升”

计划。充分发挥首都高校、教研部门、

中小幼校学校优势,有序接收相同学

科内蒙古学校教导主任、教研员、骨

干教师培训和跟岗实践。2023年,北

京接收内蒙古跟岗实践教师增加至

315人,并协助推动215名内蒙古“国培

计划”在北京实施。广泛开展覆盖内

蒙古全体教师的线上培训等,实现教师能

力提升由部分到全员的倍增。

实施京蒙教育远程互助工程。打

造集资源共享、在线研修、协同教研、双师

课堂、听评课、公开课与直播等服务

于一体的京蒙教育协作智慧平台。2023

年先行在国家乡村振兴重点旗县的教育

人才“组团式”帮扶学校使用,逐步向京蒙结对帮扶学校、自治区全域推广。

打造“内蒙古校(园)长工作室”。

由自治区当地优秀校长牵头,周边学校

领导骨干参与,北京理论、实践双导师

引领,以培训、改进、辐射为研修线,努力

为“内蒙古校(园)长工作室”打造成

为当地骨干校(园)长成长和学校发展、

研究和解决教育发展瓶颈问题、辐射先

进教育教学管理理念与经验的平台。

深入推进“组团式”教育帮扶。加大

自治区18所教育人才“组团式”帮扶学校

建设力度。

本报记者:刘志贤

版式策划:王宝林 制图:王霞

2023年7月18日 星期二

## 蒙东六旗市区旅游合作推介会举行

本报锡林郭勒7月17日电 (记者 巴依斯古楞 毕力格巴特尔 见习记者 朱媛丽)为深化区域旅游合作,促进客源共享,打造蒙东六旗市区旅游品牌,7月17日,2023年蒙东六旗市区旅游合作推介会在锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗乌里雅斯泰旅游度假区举行。

推介会上,东乌珠穆沁旗、乌拉盖管理区、阿尔山市、霍林郭勒市、西乌

旗进行会旗交接。

下一步,蒙东六旗市区将进一步加

大旅游资源整合,携手并进,共同推

动各地区旅游业繁荣发展。